
 
1D  ocumento completo relativo al sondaggio

(in ottemperanza all’art. 5 del Regolamento in materia di pubblicazione e diffusione dei sondaggi sui mezzi di comunicazione di 
massa approvato dall’Autorità per le garanzie nelle comunicazioni con delibera n. 256/10/CSP,  pubblicata su GU n. 301 del 

27/12/2010) 
 
 
1.TITOLO DEL SONDAGGIO 
 
 
 
 
 
 
 
2. SOGGETTO CHE HA REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 
 
 
3. SOGGETTO COMMITTENTE  
 
 
 
 
 
 
 
4. SOGGETTO ACQUIRENTE  
 
 
 
 
 
 
 
5. DATA O PERIODO IN CUI È STATO REALIZZATO IL SONDAGGIO  
 
 
 
 
 

1 Tutti i campi sono obbligatori. 
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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO

 
 
 
 
 
 
 
7. DATA DI PUBBLICAZIONE O DIFFUSIONE 
 
 
 
 
 
 
 
8. TEMI/FENOMENI OGGETTO DEL SONDAGGIO (economia, società, attualità, costume, marketing, salute, etica, 
ambiente etc.) 
 
 
 
 
 
 
 
9. POPOLAZIONE DI RIFERIMENTO 
 
 
 
 
 
 
 
10. ESTENSIONE TERRITORIALE DEL SONDAGGIO3 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 

 

 

 

 

 



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 



Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 

 

 

 

 



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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	3 SOGGETTO COMMITTENTE: Wonderful Italy srl
	4 SOGGETTO ACQUIRENTE: Wonderful Italy srl
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700 casi estratti da Panel web, non sono dunque disponibili dati sui rifiuti e sostituzioni.
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	Testo integrale: Sta pensando di andare in vacanza quest’estate? [CONFRONTO CON DATO 2020]

 2021 2020
Sì 71,1% 47,8%
No, perché non avrò ferie 2,6% 5,5%
No, per problemi di disponibilità economica 10,6% 21,3%
Non lo so ancora 15,7% 25,5%




Sta pensando di andare in vacanza quest’estate? [RISPOSTE PER FASCE SOCIODEMOGRAFICHE]

  Sì Non lo so ancora No
Tutti 71,1% 15,7% 13,2%
Uomini 76,4% 14,1% 9,5%
Donne 66,8% 17,1% 16,1%
18-34 anni 73,1% 14,2% 12,7%
35-54 anni 76,2% 13,2% 10,6%
55 anni e più 65,9% 18,6% 15,5%
Licenza media 67,8% 16,5% 15,7%
Diploma 68,2% 17,1% 14,7%
Laurea o superiore 73,8% 17,1% 9,1%




Nel caso andasse in vacanza, dove andrebbe più probabilmente? [CONFRONTO CON DATO 2020]

 2021 2020
In Italia 90,8% 88,7%
All’estero 7,7% 7,9%
Non sa 1,5% 3,4%




Per lei la vacanza sarebbe… [CONFRONTO CON DATO 2020]

 2021 2020
Da solo 4,6% 7,0%
In coppia 45,6% 52,0%
In famiglia 56,5% 60,0%
Con un gruppo di amici 28,9% 23,0%



Per una vacanza in Italia nel 2021, la meta migliore per lei sarebbe…

Al mare 61,7%
In montagna 19,5%
In una città d’arte, come Firenze, Venezia o Roma 10,2%
Al lago 3,0%
In campagna 2,9%




Quanta distanza è disposto a percorrere per una vacanza in Italia?

Fino a 100 chilometri 9,0%
Fra 100 e 250 chilometri 24,0%
Fra 250 e 500 chilometri 27,0%
Oltre 500 chilometri 33,0%
Non sa 6,0%




Anche se l’emergenza legata al “coronavirus” sta venendo lentamente superata, quale sarebbe per lei l’alloggio ideale per fare una vacanza?

  Casa vacanza Albergo o pensione Campeggio o caravan Agriturismo Villaggio turistico Non sa
Tutti 36,3% 35,7% 5,6% 9,7% 8,0% 4,7%




Anche se l’emergenza legata al “coronavirus” sta venendo lentamente superata, quale sarebbe per lei l’alloggio ideale per fare una vacanza? [RISPOSTE PER FASCE SOCIODEMOGRAFICHE]

  Casa vacanza Albergo o pensione
Tutti 36,3% 35,7%
18-34 anni 47,3% 32,7%
35-54 anni 34,1% 36,0%
55 anni e più 30,8% 37,3%
Licenza media 29,0% 37,1%
Diploma 39,8% 33,8%
Laurea o superiore 46,8% 36,8%







Come forse saprà, la campagna vaccinale contro il Coronavirus sta procedendo e si stima che entro luglio oltre il 70% degli italiani adulti sarà vaccinato. Queste notizie quanto hanno influito sulla sua scelta di fare vacanze?

Molto 20,0%
Abbastanza 46,9%
Poco 15,6%
Per nulla 10,1%
Quest’estate non farò vacanze 5,3%
Non sa 2,1%




E questo quanto la fa sentire più tranquillo per quando farà le sue vacanze?

Molto 23,1%
Abbastanza 59,3%
Poco 7,9%
Per nulla 2,9%
Quest’estate non farò vacanze 5,0%
Non sa 1,8%




Dopo un anno di pandemia e di restrizioni alla libera circolazione delle persone, cosa vorrebbe dalla sua vacanza?

Relax 81,3%
Comodità 34,9%
Divertimento 44,6%
Nuove esperienze 28,9%
Altro 1,7%
Non sa 0,6%


















Lei cosa cerca in una casa vacanza? [RISPOSTA MULTIPLA]

Giardino 47,6%
Piscina 41,3%
Terrazzo 31,8%
Wi-fi 33,9%
Televisore 24,5%
Dotazione di elettrodomestici (lavatrice, lavastoviglie, ecc.) 34,0%
Altro 7,7%
Non sa 6,9%




In vacanza, le attività ideali per lei sono all’insegna di… [RISPOSTA MULTIPLA]

Arte e cultura 50,0%
Enogastronomia 51,0%
Sport e benessere 32,0%
Avventura e natura 53,0%
Non sa 3,0%
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